



市区天气



今天

今天白天,多云间晴,沿海有雾,南风3—4级,气温18/21℃;今天夜间,多云间晴,沿海有雾,南风3—4级,气温17/20℃。相对湿度60%—90%,郊区温度16/30℃。



明天

多云,南风3—4级,17/21℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.0米,浪向东南,水温17.0℃。第一次高潮03:54,潮高4.31米;第二次高潮15:45,潮高4.25米。第一次低潮10:35,潮高1.42米;第二次低潮23:01,潮高0.40米。

由国家海洋局北海预报中心提供

省内城市

Table with 3 columns: City (济南, 德州, 聊城, 泰安, 莱芜, 菏泽, 枣庄, 济宁, 临沂, 日照, 烟台, 威海, 潍坊, 淄博, 滨州, 东营), Weather (晴, 多云转晴, etc.), and Temperature (24°C/35°C, etc.).

光大银行马鞍山分行正式开业

6月10日,中国光大银行马鞍山分行举行开业庆典。马鞍山分行是继芜湖分行后,光大银行在安徽省设立的第2家二级分行。马鞍山市作为安徽省东向发展的桥头堡,地处长三角经济圈顶端,是皖江城市带承接产业转移示范区的“箭头”,亦是安徽省融入长三角的排头兵。

对待问题食品还得出重拳

本报记者 苑菲菲



糖里吃出的烟头,面对要求解释的消费者,销售方直接摆出“你要几倍赔偿”的架势来对待(本报6月14日C08版曾报道),丝毫没有悔改的意思。

撇开瘦肉精、毒豆芽等问题不说,瓶装水里喝出絮状物、饼干里吃出螺丝等这类对知名

食品商家的投诉不断见诸报端,有的产品同一类投诉还出现过多次。对于食品生产商家来讲,在食品包装袋上印制商家信息,除了响应国家法律法规的要求外,为的是能及时收到消费者的反馈信息,以提高自身产品的品质。

可部分食品商家却视消费者的投诉如眼中钉,认为投诉的都是来找茬的,目的就是想要钱,要赔偿。于是财大气粗的商家面对消费者时,多数是给钱封口,此事也就此息事宁人,商家下次该怎么干还怎么干,并不从中查找问题原因。

是十倍赔偿,赔了又怎样?

记者了解到,根据《食品安全法》,商家出售问题食品,有关部门对其最高罚款不超过10万元,这个标准对于商家来说只能用“九牛一毛”来形容。

笔者认为,对于食品安全问题,企业应该将消费者的投诉当成是完善自身产品的推动力,从投诉中不断找出不足。有关部门也应该“不以事小而不为”,抬高违法成本,对小问题经查实确属商家责任的,就罚到他“肉痛”,以免类此问题层出不穷。

选择适合孩子的才是最好的

本报记者 李珍梅



中考的主要考试科目已经结束,在庆祝结业的同时,部分家长和考生也为下一步的升学而犯愁。以岛城6万多名参加考试的中考考生来说,除了普通高中计划招生4万多名,剩下的2万多名考生面临被分流命运。

普高还是职高,对考生来说,是两条不同的成长、成才之路,适合于不同的学生。但目前就家长的传统观念来说,大部分还是难以接受孩子读职高,有的家长甚至认为孩子读职高很没面子,无论如何也得让孩子上个普高。

首先,学生做出的选择,是根据自己的兴趣爱好、学习潜能及家庭经济状况等各方面的综合因素来决定。若一个学生学习成绩不理想,而家长硬是要孩子去读高中、考大学,对孩子来说或许是件很痛苦的事儿。

或许,很多家长认为孩子上高中后考大学,才让他们脸上增光。家长的这种心情可以理解。但大学好上的背后,也折射出毕业后的就业难,而蓝领技术活还是需要有人干的。因此,普高还是职高,家长需要理智对待,选择适合孩子的才是最好的。



为人师者,应先正其身后育人

本报记者 陈海芹



后,学校的老师就是离孩子最近的,贤良的老师被学生奉为父辈尊敬的谚语古已流传,但这样的前提是,老师以正直的品德、渊博的学识教书育人。而在孩子的启蒙学习阶段,幼儿园老师却对孩子进行抓头发、罚站等体罚实在让人气愤(本报6月14日A08版曾报道)。

从孩子被幼儿园老师用多种方式体罚,园方先承认后否认并随后解散班级的过程来说,就已经容易让人造成园方理亏的印象,为人师者都应行得正坐得直,面对家长们的质问,如果确实并无体罚发生,家长们也并没有用滚钉板等酷刑相逼,老师又为何能“被逼无奈”承认呢?韩愈《师说》里讲“师者,所以传道授业解惑也”,其实在笔者看来,为人师者应先正其身而后育人。

母亲跟女儿做游戏,她当学生,女儿当老师。没想到女儿模仿着老师的口气说“你抱着

头,蹲下别起来”。仔细询问后才得知女儿不仅被罚站,还被关进厕所不许出来喝水、玩耍。古语云,弟子事师,习其道,学其言语,况且几岁的顽童正是心机单纯之时,难道孩子会无缘无故对家长撒谎吗?读着孩子学着老师的口气说话的这段文字,不禁让人心酸。排除幼儿园的私立性质以及管理机制健全不健全来说,最根本的是幼儿园这位老师并没有真正理解“老师”的内涵,不知如何为人师表,希望天下师者能从中吸取教训,学会先正其身而后育人。

16日凌晨岛城将上演月全食

沿海可能出现雾气影响观测

本报6月14日讯(记者 张杰) 16日凌晨,精彩的月全食将会在岛城上演。记者从青岛观象台获悉,16日凌晨2时22分,月全食过程将会上演,但是据青岛市气象台预报,16日凌晨岛城前海预计有雾,可能会对此次观赏月全食产生影响。青岛观象台台长孙立南告诉记者,此次月全食过程从16日凌晨2时22分开始,6时02分结束。月全食分为初亏、食既、食甚、生光、复圆5个阶段。3时22分,月亮全部被地球影子遮住,这个过程将维持到5时03分结束。但是由于地理位置影响,生光、复圆两个过程岛城市民观测不到。据悉,月全食每两到三年出现一次。

对于天文爱好者来说,天气状况适不适合观测十分重要。14日,记者从青岛市气象台了解到,15日白天青岛市仍以多云间晴天气为主,南风,风力不大,气温会略有下降。14日白天海上已经有雾气出现,预计15日早晨大雾将影响岛城。“由于近几天岛城一直吹南风,雾气比较容易形成。”对于天文爱好者关注的16日凌晨岛城天气状况,青岛市气象台预报员说,受南风影响,岛城前海一线出现雾气的可能性比较大。“海雾形成快,消散也快,对于是否影响观测现在还不好说。”预报员说,相对前海一线而言,内陆的气象观测条件要好一点。

南方涝灾,市民可到红会捐物资

本报6月14日讯(记者 姜萌) 连日来,南方洪涝灾情紧紧牵动着岛城人民的心,有意向对灾区献爱心的爱心公司与热心市民可根据市红十字会对抗洪抢险类的物资需求进行捐赠。青岛市红十字会备灾项目办公室工作人员介绍说,红十字会接受的物资分为生活用品、食品、药品和搜救营救设备4类。生活用品

包括雨衣、棉被、服装等;食品和药品包括压缩食品、粮食、消毒液、医药包等;救援物品包括多用途折叠工具刀、救生衣等。据了解,捐赠方如定向捐赠,应由捐赠方出具一份加盖公章或个人签名的定向捐赠意向书,经审核后红十字会可以免费运送。爱心企业和市民可拨打青岛市红十字会备灾项目办公室电话0532—80790796咨询。

3家创业孵化基地征集创业项目

本报6月14日讯(见习记者 李晓闻) 10日起,四方区3处创业孵化基地面向全市征集创业项目,帮扶百余名大学生创业,行业类别包括民俗、艺术培训、设计和电子类等。据悉,3个创业孵化基地分别是海云街大学生创业孵化基地、工业设计园和中航产业园。如果大学生有具备潜力的创业项目,可免费使用场地,还能获得小额贷款、税务和保险等多方面政府扶持。据介绍,此次招募主要面向大学生群体,毕业5年内全日制高校毕业生需提供身份

证、毕业证、学位证和创业计划书等材料。在校大学生需提供身份证、学生证、学校主管部门出具的在校证明和创业计划书等材料。已创办企业的大学生还需提供企业工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证等材料。高层次人才创办的企业和成熟企业,除了以上材料,还要提供拟安置高校毕业生就业或见习的具体人数、岗位、薪酬等详细情况。特困家庭毕业生可适当放宽入驻条件。大学生申报创业项目可拨打83761699咨询,报名地址为鞍山二路48号四方区行政大厅二楼人才交流服务中心。

T 停气

威海路以西部分用户明日停气

16日8:30—11:00,13:30—16:00,对威海路以西,沈阳路以南,华阳路以东,辽宁路、道口路以北所包括范围内的管道燃气进行降压,部分用户停气。昌乐路、宁海路以北,威海路以西,铁路线以东,海泊河以南所包括范围内的天然气管道燃气用户于16日22:00—17日5:00暂停供应管道燃气,5:00—7:00恢复供气。

如遇阴雨天气停气时间顺延。如有不明情况,请拨打服务热线12319。(秦能)

S 赏书

周六来书城 赏读《人皮论语》

周六14:30在书城二楼人文苑举行书城赏书会,将邀请中国海洋大学教授丁玉柱和读者一起赏读《人皮论语》。《人皮论语》是一次历史小说的颠覆性探险,讲述了一个寻找“孔壁论语”的故事,面对历代统治者篡改的《论语》,孔氏后人秦始皇焚书时藏在墙壁里的《论语》该是最真实的论语。作者挖掘两千年历史淤泥,钻探中国人精神古墓,逆推出一场控扼两千年命运的骇人阴谋。